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Gemeinde Bruck 

 
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Bruck 
 
Datum: 4. Juni 2024 

Uhrzeit: 19:30 Uhr - 21:30 Uhr 

Ort: im Sitzungssaal des Rathauses in Alxing 

Schriftführer/in: Ametsbichler Christine 

______________________________________________________________________________ 

Teilnehmer: 
1. Bürgermeister Schwäbl Josef  
Gemeinderat Bittner Franz trifft zu TOP 2 ein  
Gemeinderätin Dengl Katharina  
Gemeinderätin Felzmann-Gaibinger Angela  
Gemeinderätin Heiler Theresia  
Gemeinderat Kotter jun. Josef  
Gemeinderätin Liebl Andrea  
Gemeinderat Pröbstl Johann  
Gemeinderat Schwäbl jun. Josef  
Gemeinderat Stürzer Michael  
Gemeinderat Weinhart Robert trifft zu TOP 2 ein  
2. Bürgermeister Zäuner Michael  
3. Bürgermeisterin Grünfelder Gabriele trifft zu TOP 2 ein 
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TOP Tagesordnung öffentliche Sitzung 
1. Bürgeranfragen 
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
3. Mitaufnahme eines  zusätzlichen Tagesordnungspunktes 
4. Jahresbericht 2023 und aktuelle Themen aus dem EBERwerk 
5. Antrag zum Erwerb von Einsatzkleidung für die  FFW Alxing 
6. Beteiligung WKA Fürmoosen 
7. Sonstige Bekanntgaben nichtöffentlich 
8. Bekanntgaben 
9. Anfragen 
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TOP Öffentliche Sitzung 

Der Vorsitzende eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Mit der vorgelegten Tagesordnung besteht Einverständnis. 
 

1. Bürgeranfragen 
 
Sachverhalt: 
 
keine 
 
 
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Sachverhalt: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Bruck genehmigt die öffentliche Niederschrift der Sitzung vom 
07.05.2024. 
Die eingearbeiteten Änderungen im Protokoll aus der Mai Sitzung, werden dem Gemeinderat auf 
ausdrücklichen Wunsch, vorab per Mail übersandt. 
Die Genehmigung erfolgt dann in der Juli Sitzung. 
 
 
 
3. Mitaufnahme eines  zusätzlichen Tagesordnungspunktes 
 
Sachverhalt: 
 
GR´in Dengl K. beantragte die Mitaufnahme des Tagesordnungspunktes 
Beteiligung WKA Fürmoosen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Mitaufnahme des  Tagesordnungspunktes - Beteiligung WKA 
Fürmoosen. Dieser Tagesordnungspunkt wird in der heutigen Sitzung als TOP 6 behandelt. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
 
4. Jahresbericht 2023 und aktuelle Themen aus dem EBERwerk 
 
Sachverhalt: 
 
Herr Henle (Geschäftsführer des EberWerks)  stellte dem Gemeinderat den Tätigkeitsbericht bzw. 
Jahresbericht 2023 aus dem EBERwerk vor und beantwortete die Fragen aus dem Gemeinderat. 
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5. Antrag zum Erwerb von Einsatzkleidung für die  FFW Alxing 
 
 
Sachverhalt: 
 
 
Die vorhandene Einsatzkleidung und Schutzausrüstung ist ca. 25 Jahre alt und soll aus sicher-
heitstechnischen Gründen und um den erweiterten Anforderungen der Einsätze, die mit einem 
neuen Feuerwehrfahrzeug entstehen gerecht zu werden, soll die bisherige Einsatzkleidung ausge-
tauscht werden.  
Derzeit besitzen die „jungen Feuerwehrfrauen- und Männer“ keine Einsatzkleidung und können an 
Einsätzen nicht teilnehmen. Eine passende Schutzkleidung für diesen Personenkreis, um die Ein-
satzfähigkeit zu gewähren, ist zwingend erforderlich! 
  
Es wurden dazu Angebote eingeholt, aufgrund des Qualitätsvorteils hat man sich dann für das 
Produkt der Fa. BAS GmbH entschieden. 
 
Herr  Seibold, 1. Kommandant  der FFW Alxing stellte ein Modell der neuen Einsatzkleidung vor 
und erläuterte kurz die Vor- und Nachteile der Kleidung.  
 
Die neue Einsatzkleidung wird aus neuen Jacken und Hosen, sowie Handschuhen und Helmen 
bestehen.  
 
Alte und noch brauchbare Jacken und Helme, sowie Handschuhe sollen zur weiteren Verwendung 
für die Jugendlichen für Übungszwecke zur Verfügung gestellt werden. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Bruck stimmt dem Erwerb von 35 x neuer Einsatzkleidung und 
Schutzausrüstung für die FFW Alxing  mit geschätzten Kosten von 71.000,-- € zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
 
 
6. Beteiligung WKA Fürmoosen 
 
Sachverhalt: 
 
 
Die Gemeinderäte berichteten Bgm. Schwäbl von einer Zeichnungsfrist, sollte sich die Gemeinde  
am Windrad in Fürmoosen beteiligen wollen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beabsichtigt die Beteiligung an der Windkraftanlage in Fürmoosen. Über die Hö-
he des Beteiligungsbetrages wird in der nichtöffentlichen Sitzung im Juli entschieden. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
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7. Sonstige Bekanntgaben nichtöffentlich 
 
 
Sachverhalt: 
 
 

A) Bebauungsplan Gemeindebedarfsfläche- Beauftragung eines Planungsbüros 
Den Auftrag erhielt das Architekturbüro Baumann & Freunde aus Falkenberg. 
 

B) Änderung des Flächennutzungsplans Gewerbegebiet Taglaching 
Den Auftrag erhielt der Planungsverband Äußerer Wirtschaftsraum München. 
 

C) Pfarrfriedhof Alxing, Urnenwand, Vergabe 
Den Auftrag erhielt der Steinmetzbetrieb Anton Baumann aus Ebersberg. 
 

D) Straßenbauprogramm 2024, Vergabe  
Den Auftrag erhielt die Fa. Hans Holzner aus Rosenheim.      

    
 
 
 
8. Bekanntgaben 
 
Sachverhalt: 
 
 

A) Ganztagesbetreuung 
Bgm. Schwäbl ist mit einem Architekturbüro in Kontakt. 

 
 

B) Vergabestelle 
Über die Form der Ausschreibung wird mit der Vergabestelle in Bad Tölz beraten. 

 
 

C) Windkraftanlage 
Eine Infoveranstaltung findet am 05.06.24 in Moosach statt. Die Eigentümergemeinschaft 
Windenergie Hirtenholz GmbH & Co. KG mit Sitz in Bruck, muss gegenüber der Gemeinde 
noch mehrere Verträge unterzeichnen, u.a. Gestattungs- und Grundstücksnutzungsvertrag. 

 
 
 
 
9. Anfragen 
 
Sachverhalt: 
 
 

A) GR Pröbstl H: 
Bei Fam. Dauer darauf aufmerksam machen, dass  die Sträucher wieder zurück geschnit-
ten werden müssen, da sie eine Sichtbehinderung des Straßenverkehrs darstellen. 
 
Bgm. 
Wird mit Herrn Dauer sprechen. 
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B) GR`in Dengl K: 
Beteiligt sich die Gemeinde am Windrad in Fürmoosen? 
 
Bgm. 
Wird dies als Tagesordnungspunkt mitaufnehmen. 
 
 
 

C) GR´in Heiler T: 
Und GR Kotter sind als Vertreter im Beratungsgremium bei der Ökomodellregion vertreten. 
Im Beschlussgremium sind die Bürgermeister vertreten. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Schwäbl 
1. Bürgermeister 

 Ametsbichler Christine 
 

 


